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Predslov 
Zabezpečenie povinnej a doplnkovej študijnej literatúry patrí k základným povinnostiam v 

pedagogickom procese vysokoškolského učiteľa. V súčasnom období explózie poznatkov 

z každej oblasti je dôležitejšie ako v minulosti aby učitelia poznatky z jednotlivých predmetov 

dokázali spracovať do takej podoby, ktorá bude základom pre orientáciu študentov ale aj 

ostatných záujemcov o danú literatúru. Na prvý pohľad by sa mohlo zdať, že v dobe internetu 

a elektronických zdrojov nie je potrebné vydávať skriptá, učebnice alebo akúkoľvek inú 

literatúru. No na strane druhej je to veľmi dôležité práve z pohľadu správnej orientácie 

študentov. Úlohou vysokoškolského učiteľa je nielen poznatky prezentovať, ale ich aj 

vyhľadávať, triediť a spracovávať tak, aby boli spracované vo vzťahu k študijnému programu 

resp. budúcej profesii absolventov.  V konečnom dôsledku by tieto informácie mohli získavať 

aj študenti z rôznych zdrojov a sami si ich spracovávať, to si však vyžaduje iný prístup nielen 

zo strany samotných študentov, ale aj univerzít, knižníc a pod. Vysokoškolský učiteľ pokiaľ 

chce byť odborníkov v danej oblasti nesmie byť spokojný  so stavom svojho poznania, 

vedomostí a schopností. Len vtedy bude schopný odovzdávať najnovšie poznatky študentom 

ak  ich bude sám vyhľadávať, spracovávať a konfrontovať s realitou v praxi.  Nie každý učiteľ 

to dokáže rovnakou mierou aplikovať ale dôležité je, aby sa neustále o to pokúšal a mal 

nejaké stanovené ciele. Len tak môžeme zvyšovať hodnotu vzdelávania, zvyšovať 

konkurencieschopnosť  našich absolventov a konečnom dôsledku aj vzdelávania. 

 Predložená publikácia je zostavená z obsahov  jednotlivých kategórií publikácii, ktoré 

boli pripravené a vydané na Katedre hygieny a bezpečnosti potravín Fakulty biotechnológie 

a potravinárstva Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre v rokoch 2003 – 2018.  

Publikácie sú rozčlenené na nasledovné kategórie: 

1. vysokoškolské učebnice 

2. vysokoškolské skriptá pre potravinársky orientované študijné programy 

3. vysokoškolské skriptá   pre nepotravinárske študijné programy 

4. publikácie vydané v jazyku anglickom 

5. odborné knižné publikácie a príručky 

6. vedecké monografie 

 

Cieľom tohto súhrnu je nielen poukázať na ich vydanie ale predovšetkým rýchlo sa orientovať 

v problematike, ktorá sa študuje v rámci študijného programu Bezpečnosť a kontrola potravín. 

Z obsahov titulov  povinnej a povinne voliteľnej študijnej literatúry je vidieť hĺbku a šírku 

záberu problematiky, jej rozsah a obsah. Publikácia bude slúžiť nielen ako sumár pre 

akademickú sféru ale taktiež bude aj určitým vodítkom pre záujemcov z praxe. Na základe jej 

obsahu je možné v konečnom dôsledku zistiť čo by mal absolvent študijného programu 

Bezpečnosť a kontrola potravín ovládať. Aj preto možno publikáciu považovať za veľmi 

cennú, lebo uľahčí  orientáciu v profilácií absolventov podobného zamerania na trhu práce.  

Na druhej strane budeme radi, ak nás zástupcovia z výrobnej, kontrolnej a obchodnej sféry 

upozornia na problematiku, ktorá sa vôbec neučí,  nenašli ju ani v  jednej publikácii 

a považujú ju za opodstatnenú pre získanie odbornej profilácie. Publikácia obsahuje len sumár 

literatúry vydanej na jednej katedre a preto pre širší prehľad toho, čo tvorí celý profil 

študijného programu Bezpečnosť a kontrola potravín uvádzame v závere študijný plán 

bakalárskeho a inžinierskeho stupňa štúdia. Ten poslúži  k lepšej orientácii v profilácii 

absolventov a taktiež k možným námetov na vylepšenie v budúcnosti.  
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